

района. В коллекции: тканые дорожки, рушники, домашняя утварь – всего около 40 предметов. На базе музейного уголка проводятся мероприятия, организуются конкурсы, вечера-встречи, фольклорные посиделки.

Таким образом, анализ краеведческой деятельности муниципальных библиотек региона показывает, что сложившаяся система библиотечного краеведения продолжает совершенствоваться. В библиотеках наряду с традиционными методами пропаганды краеведческих знаний, стали создаваться и активно использоваться краеведческие электронные (виртуальные) выставки. На современном этапе ряд библиотек региона приступают к ведению электронных картотек и электронных баз данных.

При проведении массовых мероприятий достаточно широко используются информационно-компьютерные технологии, применяются инновационные формы: виртуальные экскурсии по библиотеке, заочные путешествия по родному краю, электронные презентации по творчеству местных писателей и краеведов.

В своей деятельности библиотеки сотрудничают с краеведами, с архивами, музеями, школами, представителями органов местного самоуправления, Домами культуры.

Кроме положительных тенденций, в краеведческой деятельности муниципальных библиотек существует и немало проблем, в частности, проблемы комплектования краеведческих фондов. Недостаток краеведческих изданий, который испытывают библиотеки – серьезная проблема, так как развивается она на фоне возросшего интереса населения к изучению истории малой родины и литературе краеведческого содержания. Подписка на местные периодические издания из-за недостаточного финансирования из местного бюджета ведется нерегулярно.

Несмотря на то, что за последние несколько лет в библиотеках произошел значительный прорыв в области создания электронных версий краеведческих баз данных, для муниципальных библиотек во многих районах главным звеном краеведческого справочного аппарата из-за недостаточности лицензионного программного обеспечения по-прежнему остается традиционная картотека.

Краеведческая деятельность библиотек очень многогранна. Поэтому библиотекам необходимо осваивать новые направления работы. Наиболее перспективным направлением должно стать дальнейшее освоение ими виртуального пространства с целью повышения общественного статуса библиотек, продвижения краеведческих ресурсов, обеспечения доступа к ним более широкого круга пользователей, вовлечения населения района в активную краеведческую деятельность.

**Работа Курской областной специальной библиотеки для слепых имени
В. С. Алехина по проекту формирования толерантного отношения
«ЕСЛИ ОН НЕ ТАКОЙ, КАК Я»: проведение уроков толерантности в
общеобразовательных школах**

*Соколова Т. М.,
заместитель директора ОКУК
«Курская библиотека слепых имени В.С. Алёхина»*

Наша общероссийская проблема — отсутствие терпимости и доброжелательности у общества по отношению к инвалидам, неготовность принять их. Одним из самых распространенных стереотипных мнений о лицах с ограниченными возможностями здоровья является представление о них как о людях ущербных, зависимых, неполноценных. Так, любой